

省委组织部通报15起违反换届纪律问题

换届无小事，这些不能做

目前，我省市县乡三级换届正在自下而上进行，其中乡镇党委换届已全部完成。要选出好班子、配出好干部，换届纪律丝毫马虎不得。

针对换届，今年中央纪委机关、中央组织部印发了《关于加强换届风气监督的通知》，明确提出“九严禁”换届纪律规定。根据中央规定，我省也出台了相关规定，严明换届纪律，从严从实做好换届风气监督，确保市县乡换届纪律严明、风清气正。

对于换届中的违纪行为，我省坚持抓早、抓小、抓现行，始终保持整治不正之风的高压态势，对违纪行为“零容忍”。截至11月底，全省共查实违反换届纪律问题15起，66人次受到处理，其中受到党纪政纪处分17人次，受到组织处理49人次。

近期，省委组织部通报了15起违反换届纪律问题，这其中既有各地组织部门在“12380”平台举报受理后查核的，也有分析选情后主动出击从严查处的；既有当事人为自己拉票贿选的，也有为他人说情打招呼搞“助选”的；更有干扰换届，企图阻碍组织提名入选当选的。编者从中梳理了几个关键词。

[关键词] 干扰

在换届中，有些党员通过公报私仇、阻拦等方式，破坏正常选举秩序。

今年6月，文成县一乡卫生院医生因与该乡一副乡长有个人矛盾，就串联部分县、乡人大代表，想让该副乡长在乡人代会选举中落选，破坏了换届选举正常秩序。根据案件事实和纪律规定，给予该医生警告处分，调离乡卫生院。

今年10月，天台县某村一党员通过打招呼方式进行拉票，并指使另一位党员阻拦其他党员进村参加选举。该名指使者被给予党内严重警告处分，被指使的党员也受到党内警告处分；其他参与人员被诫勉谈话；该乡相关领导因未履行主体责任被通报批评。

[关键词] 拉票

在这些案例中，多是通过打电话、当面打招呼等方式，期望通过人情关系来为自己或他人拉票。

永嘉县一村委会主任曾因赌博被公安机关行政拘留，不符合人大代表候选人资格条件，今年7月14日，他为当选镇人大代表，通过当面打招呼、打电话等方式进行拉票，次日在镇人大代表选举中当选为镇人大代表。根据案件事实和纪律规定，有关部门给予其批评教育，作出当选无效决定，取消其村级组织换届候选人资格；对镇党委、人大主要负责人进行谈话提醒。

今年10月，仙居县一村党支部委员在自己没有被列为镇党代表候选人的情况下，通过打电话、当面打招呼等方式为自己拉票，致使该村无法选举产生镇党代表。最终该党员受到党内警告处分。

在这些案件中，也有不少是由于党代表候选人得票异常而被发现的。

今年9月18日，义乌某村组织镇党代表选举，一名非初步候选人、党支部委员得票异常。经查，该党员为当选党代表，通过上门打招呼、打电话、当众宣传等方式进行拉票，最终被给予党内严重警告处分并免职；该村党支部书记、联村干部和网格长等人被通报批评。

对违纪行为“零容忍”



我省始终秉持整治不正之风的高压态势，对违纪行为“零容忍”。



截至11月底，全省共查实违反换届纪律问题15起，66人次受到处理，其中受到党纪政纪处分17人次，受到组织处理49人次。



其间，延伸督查了22个县（市、区），个别访谈298人，电话查询和随机访谈172人。



全省共发放《镜鉴》2957套，《严肃换届纪律文件选编》1.9万本、换届纪律提醒卡21.39万份，开展谈心谈话4.96万人次、培训25.6万人次，党员干部遵守换届纪律自觉性普遍提升。

换届换出好风气

最近，换届一直是各级干部和老百姓口中的高频词汇。如何绘出好蓝图、选出好干部、配出好班子、换出好面貌，换届风气至关重要。换届风气好不好，是对落实全面从严治党要求、推动形成良好政治生态的一次重要检验，直接关系换届工作的成败。

从这次通报可以看出，有少数基层党员干部，对换届纪律不重视。以为口头打个招呼、或者送几包香烟，不是什么大问题，甚至认为通过这样的方式就可以更改选举结果。但事实上，这样看似轻微的举动，也会影响换届纪律，污染浙江的政治生态。

换届是指挥棒，要通过换届，进一步把正确用人导向树起来，进一步让选人用人风气正起来。对于

换届纪律，我省历来十分重视，坚持风气监督和换届工作一起谋划、一起部署、一起推进，重点抓好用人导向和换届风气，换届不“涣”心。

此次省委组织部的通报，不仅是对换届纪律的重申，更是对党员干部的警示。目前，换届仍在有序地进行中，如何抓好换届风气，是各地都要紧抓的问题。要压实主体责任，坚决整治不正之风；加强教育引导，教育在先、警示在先、预防在先，筑牢思想防线，常敲“警钟”；强化监督检查，发现一起、查处一起、问责一起，决不让违反换届纪律、搞非组织活动的人通过不正当手段“带病提拔”“带病提名”“带病当选”。同时要发挥基层党员群众的力量，发现问题及时举报，让不正之风无处藏身。

[关键词] 贿选

如果说口头拉票“卖”的是人情，那么送礼拉票便是贿选。

今年10月，在松阳县某村推选乡党代表期间，该村一党员不仅打电话、当面打招呼，还以送香烟等方式向部分党员拉票。最终该党员因贿选受到党内严重警告处分。

磐安县某村党支部书记兼村委会主任为当选乡党代表，给部分党员送香烟和水果，最终被撤销党内职务。

今年9月28日，金华经济技术开发区某村一党员为当选镇党代表，通过其姐夫给部分党员送香烟，帮其拉票。该党员被给予党内严重警告处分，取消镇党代表资格；其姐夫也受到党内严重警告处分。

换届风气怎么样
巡回督查见实效

对于换届风气，省委高度重视，并将换届风气监督作为履行管党治党责任的重要内容。

今年9月21日至10月14日，省委组织部会同省纪委机关、省人大机关、省政协机关联合组建4个换届风气巡回督查组，通过听取汇报、查阅资料、个别访谈、实地查看、电话查询等方式，对11个设区市换届风气进行巡回督查。其间，延伸督查了22个县（市、区），个别访谈298人，电话查询和随机访谈172人。针对巡回督查中发现的问题，在全省进行了通报，并督促各地抓好整改。

据省委组织部介绍，从督查情况看，各地认真落实“四必看”“四必谈”“四必训”要求，抓好换届纪律教育培训，全省共发放《镜鉴》2957套，《严肃换届纪律文件选编》1.9万本、换届纪律提醒卡21.39万份，开展谈心谈话4.96万人次、培训25.6万人次，党员干部遵守换届纪律自觉性普遍提升。市县两级396个巡回督查组全程督查换届风气，一些档案存疑、廉政审核未通过、瞒报个人有关事项的干部被取消提拔资格或不再继续提名，违反换届纪律问题被及时查处通报，起到了较好的警示和震慑作用。

目前，我省换届工作还在陆续进行当中。如果发现换届违纪行为，群众可拨打“12380”举报电话。换届期间，我省各级组织部门“12380”举报平台有专人值守，畅通群众举报渠道，及时受理违反换届纪律问题举报，实时监测和了解所辖地区换届风气情况，对反映换届纪律问题的举报，接到一件立项专办一件，快速反应、及时查处。

（转载自12月21日《浙江日报》7版）

制作保健食品的包装和广告需要注意什么？

三 制作保健食品的包装和广告需要注意什么？



保健食品不能代替药品已是三令五申，但仍有不少消费者因不法商家的虚假宣传而上当受骗。虚假宣传也是近几年扰乱保健食品市场秩序的最主要因素。北京市消费者协会最新披露的数据表明，2015年上半年北京市有关保健食品的投诉中，涉及虚假宣传的占投诉总数的近三成。

四 发生食品安全事故怎么办？



新法中特别规定，若保健食品生产经营过程中存在安全隐患，却未及时采取措施消除，相关监督管理部门可以对保健食品生产经营者的主要负责人进行责任约谈。责任约谈情况和整改情况会被纳入食品生产经营者食品安全信用档案。

为了保障消费者的合法权益，新修订的《食品安全法》将保健食品标签、说明书和宣传材料中有关功能宣传的情况，列入食品安全年度监督管理计划的重点。



新修订的《食品安全法》第七十八条规定，保健食品的标签、说明书不得涉及疾病预防、治疗功能，内容应当真实，与注册或者备案的内容相一致；还需要载明适宜人群、不适宜人群、功效成分或者标志性成分及其含量等，并声明“本品不能代替药物”。保健食品的功能和成分应当与标签、说明书一致。



此外，保健食品的广告也需要声明“本品不能代替药物”；广告内容应当经生产企业所在地省、自治区、直辖市人民政府食品药品监督管理部门审查批准，取得保健食品广告批准文件。



在食品安全事故发生时，事故单位一定要主动承担起责任，快速做出反应，防止事故扩大；事故单位和接收病人进行治疗的单位应当及时向事故发生地县级人民政府食品药品监督管理、卫生行政部门报告。

新《食品安全法》解读（五十三）

区食安办 供稿



发生事故的保健食品生产经营企业应配合监管部门封存可能导致食品安全事故的食品及其原料，封存被污染的食品相关产品，并进行清洗消毒；对确认属于被污染的食品及其原料，食品生产者应依法实施召回，或者停止经营。

同时，任何单位和个人不得对食品安全事故隐瞒、谎报、缓报，不得隐匿、伪造、毁灭有关证据；食品安全事故调查部门有权向有关单位和个人了解与事故有关的情况，并要求提供相关资料和样品。有关单位和个人应当予以配合，按照要求提供相关资料和样品，不得拒绝；不得阻挠、干涉食品安全事故的调查处理。

五 保健食品企业违法应承担何种法律责任？



新修订的《食品安全法》对食品的所有规定，包括“法律责任”的相关规定都适用于保健食品。违反《食品安全法》规定，对消费者造成人身、财产或者其他损害的，须依法承担赔偿责任；构成犯罪的，依法追究刑事责任。一旦发生食品安全事故，事故单位未进行处置、报告的，也将受到相应的处罚。